
Konstrukcje betonowe (studia stacjonarne I st., sem. VI, letni)
Obciążenie wiatrem na podstawie Eurokodu 1

I. ściany
II. dachu dwuspadowy
III. dach płaski

Dane wejściowe:

L 10m:= - wymiary budynku

B 14m:=

α 40:= - kąt nachylenia dachu

H 4.5m:= - wysokość ścian

h 8.7m:= - wysokość całkowita

a 0.4m:= - okap dachu wystający poza obrys ścian

- strefa obciążenia wiatrem: strefa I stąd vb 22
m

s
:=
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- teren kategorii II, rolniczy, otwarty

z0 0.05m:= - wysokość chropowatości
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- orientacja ścian dłuższych - wschód-zachód

θ 0:= oznacza w przykładzie kierunek zachodni (wiatr zachodni 270st)
(sektor 10)

θ90 90:= oznacza wiatr prostopadły do kalenicy (wiatr południowy 180st)
(sektor 7)

- określenie współczynników kierunkowych

dla sektora 10

dla sektora 7

cdir10 1:=

cdir7 0.7:=

- wysokość odniesienia

ze h 8.7m=:= - można przyjąć wysokośc odniesienia jest równa
wysokości całkowitej budynku, jeśli nie ma
dominujących otworów w przegrodach zewnętrznychzi ze 8.7 m=:=

- obliczenia wartości szczytowych ciśnienia wiatru:

Iv
1
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h

z0
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
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


0.194=:= - intensywnośc turbulencji

k1 1:= ρ 1.25
kg

m
3

:= - gęstość powietrza

c0 1:=

cr 0.19 ln
h

z0









 0.98=:= - współczynnik chropowatości
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qb
1

2
ρ vb

2
 302.5Pa=:= - wartość bazowa ciśnienia prędkości wiatru

ce 2.3
h

10m









0.24

 2.224=:=

- wartość szczytowa ciśnienia prędkości wiatru

Wartość ta została obliczona w przykładzie na dwa sposoby:
- zgodnie z p. 4.4 E1
- zgodnie z załącznikiem krajowym E1

qp max 1 7Iv+( ) 1

2
 ρ cr vb( )2 ce qb, 









0.685
kN

m
2

=:=
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I. ściany

weA qp 1.2-( ) 0.822- kPa=:=

wiB qp 1.4-( ) 0.959- kPa=:=
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II. dach dwuspadowy
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III. dach płaski
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